

Министерство Общественной Безопасности
Монгольской Народной Республики



1.

1. История создания
 2. Цели и задачи
 3. Учредительный документ
 4. Устав
 5. Система управления
 6. Финансирование
 7. Деятельность
 8. Итоги работы
 9. Заключение

Содержание



**ВАЖНОСТЬ И АКТУАЛЬНОСТЬ БОРЬБЫ С
ИДЕОЛОГИЧЕСКИМИ ДИВЕРСИЯМИ, ПРОВОДИМЫМИ
НЫНЕШНИМ МАОИСТСКИМ РУКОВОДСТВОМ ПРОТИВ
СТРАН СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОДРУЖЕСТВА**

Уважаемые товарищи!

От имени Министра общественной безопасности и сотрудников государственной безопасности МНР, а также нашей делегации хочу передать Вам, представителям братских социалистических стран, участникам этого симпозиума, наш братский боевой привет.

Я хочу выразить нашу глубокую благодарности товарищу Андрашу БЕНКЕИ и всем венгерским друзьям за организацию этого симпозиума и приглашение нашей делегации участвовать в его работе.

Мы уверены, что этот симпозиум внесет важный вклад в дело обмена опытом идеологической работы органов госбезопасности стран социалистического содружества и выработки совместных действий против нашего общего врага – империализма, маоизма и других реакционных сил. Эта встреча приобретает особую важность и значение потому, что она проходит в преддверии 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

После Гванского симпозиума произошли большие события в политической жизни как на международной арене в целом, так и в наших странах.

Состоявшиеся в недалеком прошлом очередные съезды коммунистических и рабочих партий стран социалистического содружества приняли исторические решения.

Огромное значение имела Программа дальнейшей борьбы за мир, разрядку напряженности, международное сотрудничество, свободу и независимость, выдвинутая на XXV съезде партии ЛЕНИНА, которая является естественным продолжением Программы мира, утвержденной XXIV съездом КПСС.

Монгольские коммунисты и весь наш народ тепло встретили исторические решения съездов всех братских стран, и ныне с

с глубоким удовлетворением следят за успехами наших друзей, претворяющих в жизнь эти решения.

ХУП съезд МНРП, состоявшийся в июне 1976 г., дал высокую оценку достижениям монгольского народа в деле строительства социализма в МНР и определил дальнейшие задачи. Съезд указал, что главным фактором в осуществлении общественно-политических и экономических задач, поставленных партией перед нашей страной, является дальнейшее углубление дружественных отношений со всеми братскими социалистическими странами, и в первую очередь с Советским Союзом, и всестороннее сближение с ними.

На ХУП съезде МНРП Первый секретарь ЦК МНРП, Председатель Президиума Великого Народного Хурала МНР тов. Ю. ЦЕЛЕНБАЛ сказал: "Наша партия видит свой интернациональный долг в том, чтобы вести непримиримую борьбу против чуждой нам идеологии, против любых проявлений антисоветизма и антиленинизма, против реакционного национализма, правого и "левого" оппортунизма, имея в виду, что силы реакции всячески пытаются усилить идеологическую диверсию против стран социализма, внести раскол в мировое коммунистическое движение".

Прежде чем переходить к основным нашим вопросам, я хочу вкратце упомянуть и о том, что органы госбезопасности МНР, руководствуясь указанием нашей партии, будут и впредь вести активную борьбу против идеологической диверсии империализма и маоизма, так как это является настоятельным требованием современной обстановки.

Товарищи!

Сегодня, благодаря согласованным действиям и совместным усилиям коммунистических и рабочих партий социалистических стран, соотношение сил на международной арене изменилось в пользу социализма, мира и демократии. Руководители капиталистических стран вынуждены соблюдать принципы мирного сосуществования стран с различным общественным строем.

Чем больше возрастает авторитет мирной внешней политики

социалистических стран на международной арене, в авангарде которых идет Советский Союз, тем активнее проводят свою идеологическую и иную подрывную деятельность империалисты и маоисты против коммунизма и социализма, против Советского Союза и социалистических стран. Поэтому мы единодушно одобряем и поддерживаем обсуждение здесь проблем, связанных с идеологическими диверсиями империализма и маоизма.

В связи с этим я считаю необходимым, прежде всего, коротко рассказать вам о фактах усиленного проведения идеологических диверсий со стороны сил империализма против МНР, неотделимого члена единой семьи социализма, которая под руководством МНРП строит новое общество в своей стране.

Буржуазные идеологи и раньше подвергали нападкам политическую независимость нашего государства, всячески клеветали на нас, выступая против нашего социалистического пути развития. В последнее время они заметно усилили идеологические диверсии, направленные на подрыв нашей нерушимой братской дружбы и сотрудничества с Советским Союзом и другими социалистическими странами. Они стремятся отрицать или умалять достижения нашей страны, внести раскол в дружбу, единство и сотрудничество между странами соцсодружества. Они пытаются использовать для проведения идеологических диверсий против МНР различные формы. В частности, они продолжают оказывать идеологическое влияние на население МНР через книги и брошюры, специально написанные для этого т.н. "монголоведами", публикацию в своих газетах и журналах клеветнических статей и т.д.

В последнее время проявляется тенденция осуществлять идеологические диверсии по линии разных организаций и обществ, имеющих в капиталистических странах. В США, например, действует "Общество по изучению Монголии", а при 6 американских университетах существуют его "исследовательские" отделения. В Японии при двух обществах и нескольких университетах также работают подобные отделения. "Общества по изучению Монголии" есть

и в Англии, Франции и ФРГ. Подобные общества финансируются правительствами этих стран. Представители этих обществ стремятся привлекать к участию в их деятельности молодежь. Отсюда видно, что буржуазные идеологи значительное внимание уделяют этим организациям.

Последнее время радиостанция "Голос Америки" стала вести свои ежедневные передачи на монгольском языке из Манилы, которая призывает монгольских радиослушателей делиться своими впечатлениями через почтовую переписку. С целью проведения идеологических диверсий ежедневно ведется передача на монгольском языке и с Тайваня.

За пределами МНР мало живет монгольских эмигрантов. Поэтому раньше не существовало эмигрантских организаций, действовавших против нашей страны. Однако по инициативе США и Тайваня была организована так называемая "Всемонгольская конференция по борьбе с коммунизмом", в работу которой были вовлечены граждане монгольской национальности, проживающие в США, Франции, ФРГ, на Тайване, а также калмыки монгольского происхождения. В заключительном документе, названном "Всемонгольская декларация по борьбе с коммунизмом", организаторы этой конференции выступили против интернационализма и разрядки с явно антисоциалистических и антимонгольских позиций.

Наблюдается попытка западных спецслужб использовать личные контакты и связи для проведения идеологических диверсий. В этой связи в последнее время наши граждане, посещающие капиталистические страны, стали подвергаться агитации и пропаганде с целью измены родине, невозвращения и т.д. По мере возрастания на международной арене авторитета нашей мирной внешней политики, проводимой совместно с Советским Союзом и другими социалистическими странами, реакционные силы начали предпринимать различного рода попытки, направленные на нарушение нормальной деятельности наших представительств в международных организациях и посольствах, аккредитованных в капиталистических странах, которые подвергаются усиленному контролю, а нередко и

открытым нападениям, наносящим большой материальный ущерб. В ноябре 1975 г. сионисты напали на наше представительство в Нью-Йорке, хотя в МНР не проживает постоянно ни одного гражданина еврейской национальности.

Буржуазные идеологи стараются изучать настроение наших граждан, их внимание акцентировать на западном образе жизни через лиц — представителей капстран, посещающих МНР. Так, например, представитель американского "Фонда Форда", принимавший участие в работе III Конференции монголоведов, проходившей в Улан-Баторе в 1976 г., проявлял усиленный интерес к вопросам, касающимся внутривнутриполитического положения МНР, в частности жизненного уровня монгольского народа, а также пытался осуществлять зондаж реакции различных слоев нашего населения по поводу возможного установления дипломатических отношений между США и МНР. Он попытался проводить подобную деятельность прежде всего среди наших ученых, хотя не скрывал того, что сам он был вообще далек от науки.

Идеологи империалистической Японии пытаются навязывать нам свое влияние. После установления дипломатических отношений, японские спецслужбы направили в МНР в качестве дипломата опытного разведчика, который откровенно говорил, что он раньше проводил разведку против нас, а теперь не делает этого. По его словам, "Сейчас Япония и Монголия не только ^{не} враждуют между собой, но и имеют возможность политически и идеологически сближаться друг с другом, т.к. народы этих двух стран — азиаты!" Японцы пытаются пропагандировать проазиатские идеи, располагать к себе монгольских граждан путем подкупа или преподнесения им различных подарков.

Таким образом, буржуазные идеологи пытаются использовать для проведения идеологических диверсий всевозможные каналы. Тогда само собой возникает вопрос — как такие попытки буржуазных идеологов влияют на наших граждан? Разумеется, что в нашей стране, которая уже 56 лет вместе с Советским Союзом и другими социалистическими странами идет по пути марксизма и ленинизма, влияние буржуазной идеологии не может получить большого рас-

пространения. Однако горстка неустойчивых элементов из числа граждан МНР предпринимает усилия восхвалять западный образ жизни. Эта категория лиц возводит клевету и строит всевозможные домыслы по поводу внутри- и внешнеполитического курса нашей партии, дружбы и сотрудничества МНР с СССР и другими странами социалистического содружества, проповедует антисоциалистические идеи. Они утверждают, что в социалистических странах якобы не обеспечивают свободу человека, некоторые из них предпринимает шаги к тому, чтобы об этом "информировать" внешний мир. Эти лица узко националистические интересы ставят выше интернационалистических, пытаются распространять чуждые нам идеи, утверждая, что азиаты должны иметь дело только с азиатами, которых не касается то, что происходит в Европе или других частях света.

Наши органы государственной безопасности, под руководством партии, опираясь на широкую поддержку общественности, ведут непримиримую борьбу с такими тенденциями. И в этом деле достигнуты определенные успехи.

Товарищи!

Маоистская клика в лице новых пекинских руководителей, став прямым приспешником империализма, на каждом шагу угрожает и клеветает на мирную политику наших стран, последовательно идущих по пути социализма и высоко несущих знамя марксизма-ленинизма. Лидеры Пекина всегда относились к нам враждебно, а их спецслужбы активно проводили и проводят против нас идеологические диверсии.

Китайские руководители по-прежнему заявляют иностранцам, что у них в стране якобы все обстоит хорошо, но на самом деле это не так. Хотя они утверждают, что "группировка четырех" уничтожена, однако по всей стране продолжается борьба с остатками ее сторонников. Для этого они принимают все меры, не пренебрегая жестокостью, увольнением с мест работы, осуждением, преследованием и даже казнью. В борьбе со своими противниками

они не ограничиваются только их критикой, но и подвергают их мерам наказания. Ведется широкая пропагандистская кампания.

В китайском руководстве продолжает иметь место острейшая борьба. Единственно, что их объединяет — это антисоветизм, великодержавный шовинизм и гегемонизм. Все они борются за осуществление великоханской политики.

Нынешнее руководство Китая сделало враждебный марксизму-ленинизму маоизм своим знаменем борьбы против социализма и коммунизма.

Так называемые "Десять великих отношений" Мао Цзе-дуна и "8 указаний" Хуа Го-фэна, о которых сегодня много говорят, все это свидетельствует о продолжении новым китайским руководством прежней политики Мао. Пока нет какой-либо надежды на изменение во внешней политике Китая в положительном плане. Поэтому миру по-прежнему угрожает китайская опасность, которая не меньше империалистической.

Китайские руководители пытаются подорвать усилия Советского Союза и других стран социалистического содружества, направленные на углубление процесса разрядки и установление прочного мира. Нынешнее руководство Китая все теснее смыкается с самыми реакционными силами мира, такими как западногерманские реваншисты и фашисты чилийской хунты. Недавно в КНР находились представители самых реакционных групп Запада — Фильбингера (ФРГ) и М.Тэтчера (Англия), с которыми китайские лидеры обменялись мнениями и в целом нашли общий язык. Китайские руководители мечтают об укреплении и активизации деятельности НАТО с целью еще более осложнять международную обстановку, столкнуть социалистические и капиталистические государства и за счет этого получить выигрыш.

Всем известны утверждения Мао о том, что якобы для построения нового общества можно уничтожить половину населения мира.

Имеются данные о том, что недавно на одном из совещаний министр обороны КНР Е Цзян-ин заявил, что скоро начнется региональная война, а к 1980 г. можно ожидать и мировую войну.

Китайские руководители ежегодно 30-40% государственного бюджета выделяют на военные расходы. Раньше они говорили о народной партизанской войне, теперь они занимаются гонкой наступательных ракетно-ядерных вооружений и обновлением армии, готовятся к химической и бактериологической войнам.

Во враждебной деятельности китайских руководителей против мира, демократии, социализма и коммунизма важное место занимают идеологические диверсии, острие которых неизменно направляется прежде всего против СССР и других стран соцсодружества.

Теперь, когда Советский Союз, другие социалистические страны и все прогрессивное человечество мира готовится к встрече славного юбилея 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции, все более активизируются идеологические диверсии со стороны китайских руководителей. В своей антисоветской пропаганде они возводят клевету на Советский Союз, который якобы становится очагом угрозы войны.

Хуа Го-фэн во время своей недавней поездки по китайским провинциям Хэйлунцзян, Гирин и Ляонин заявил: "Расположения трех северо-восточных районов КНР очень важны в стратегическом отношении. Не исчезло намерение советских ревизионистов уничтожить наше государство.." Китайская пропаганда постоянно клеветет на КПСС, ее мирную внешнюю политику, исторический опыт строительства коммунизма, предпринимает усилия дискредитировать ее перед мировой общественностью, в том числе перед самим китайским народом. Для этого они не жалеют ни сил, ни средств. Газета "Женьминь Жибао", вся китайская пресса буквально напичканы позорной клеветой против Советского Союза, других социалистических стран, в которых ежемесячно публикуется по 120-200, а иногда и больше материалов антисоциалистического и антисоветского характера.

Китайские лидеры стремятся расколоть мировое коммунистическое и рабочее движение, силы, выступающие за демократию, мир и прогресс, оторвать их от КПСС и Советского Союза. Они неустанно проводят политику, направленную на расчленение социалистического содружества, на отрыв от Советского Союза братских

стран, преследуя цель провести сначала "румынизацию", а потом "албанизацию". Для этого они стремятся проводить т.н. политику "дифференцированного подхода" к каждой стране соцсодружества, оказывать давление, осуществлять усиленно идеологические диверсии. Извращая многосторонние связи, дружбу и сотрудничество социалистических стран, они пытаются тем самым внести в их отношениях чувство недоверия.

Одним из объектов постоянных нападков китайской пропаганды является СЭВ и его деятельность. Мы с вами хорошо знаем, что китайское руководство стремится укрепить "Общий рынок" в противовес Совету Экономической взаимопомощи.

На XVII съезде нашей партии тов. Ю. ЦЕДЕНБАЛ сказал: "Как сила, враждебная социализму, маоисты открыто смыкаются с расистско-фашистскими кликами, махровой реакцией, агрессивными кругами империализма, чтобы создать единый фронт борьбы против мирового социализма. Таким образом, маоизм становится резервом и прямым пособником империализма. Поэтому борьба против маоизма является неотделимой частью борьбы народов против сил империализма и реакции".

Из этого следует, что борьба с идеологическими диверсиями, осуществляемыми нынешним китайским руководством, является неотделимой частью общей борьбы против идеологической подрывной деятельности империализма.

Вы, конечно, представляете, как проводится враждебная деятельность и идеологические диверсии маоистской клики против МНР, которая имеет с КНР большую общую границу.

Китайское руководство, проводя идеологическую подрывную деятельность против МНР, пытается клеветать на братские, дружественные отношения и сотрудничество МНР с СССР и другими социалистическими странами с тем, чтобы подорвать дружбу между ними. Они стремятся компрометировать МНР на международной арене, причинять ущерб нашей внешней политике, а также дискредитировать СССР и другие социалистические страны.

Используя имеющиеся некоторые трудности и недостатки в жизни и деятельности нашего народа, китайская пропаганда пытается клеветать на нашу партию и правительство с целью ввести в заблуждение монгольский и китайский народы, а также некоторые национальные меньшинства в КНР, прежде всего народы Внутренней Монголии и Тибета. Они хотят создать на нашей территории базу для проведения идеологических диверсий и шпионажа и использовать ее в своей агрессивной политике.

Я хочу здесь коротко рассказать об идеологической подрывной деятельности — одной из многочисленных форм враждебной деятельности маоистской клики против МНР.

В настоящее время из КНР только на монгольском языке ведут свои передачи 4 радиостанции, в общей сложности 22 часа в сутки. Кроме этого, ведутся такие передачи на китайском, русском и казахском языках. Если в 1974 г. из Пекина на монгольском языке передавались 202 статьи, то в 1976 г. это количество возросло до 789. Отмечается тенденция к росту этих передач и в текущем году. За прошедшее время из Пекина передавалось много клеветнических материалов о том, что якобы "советские социал-империалисты" заставляют монголов изучать русский язык, стремясь убедить монголов в том, что русские ликвидируют монгольскую национальную культуру и т.п.

Монгольский народ и наша интеллигенция не могут верить этой позорной клевете, ибо ясно, она направлена на дискредитирование Советского Союза в глазах зарубежной общественности. В китайской пропаганде со времен "культурной революции" по-прежнему главное место занимает подобного рода клевета, хотя как-будто отмечаются некоторые тактические изменения. При подготовке материалов для таких радиопередач китайцы основываются на информации, заимствованной из реакционных органов печати и радио капиталистических стран, клеветнических материалах прокитайских группировок, которые называют себя "марксистско-ленинскими коммунистическими партиями". Например, в 1974 г. подобных передач было 391, а в 1976 г. — 752.

Китайцы получают клеветнические материалы, направленные против МНР, монголо-советских отношений и братской дружбы, от китайских граждан, проживающих в Монголии, обслуживающего персонала китайских поездов, монголо-китайских метисов, работающих в государственных, общественных организациях и предприятиях МНР, и китайских перебежчиков.

Китайская пропаганда, направленная против СЭВ и Варшавского Договора, извращает дружбу и сотрудничество стран социалистического содружества с Советским Союзом и направлена на то, чтобы вызвать у монгольского народа недоверие к братским интернационалистским отношениям, установленным со странами социалистического содружества. В первом квартале этого года, когда на страницах монгольской прессы не печатались критические материалы о Китае, в передачах же из Пекина на монгольском языке содержалось много материалов, направленных против нашей страны.

Я не упоминаю о многочисленных передачах, восхваляющих идеи Мао и рисующих в красном цвете внутреннее положение Китая.

Особенностью китайской пропаганды в настоящее время является ее постоянство, регулярность и размах. Все это делается для того, чтобы всеми способами закреплять в памяти людей содержание китайских передач.

Кроме своей официальной пропагандистской машины китайцы проводят активную антимонгольскую, антисоциалистическую и антисоветскую работу среди нашего населения, используя для этого китайских эмигрантов, постоянно проживающих в МНР, выходцев из Внутренней Монголии, китайско-монгольских метисов и перебежчиков. Некоторые из этих лиц имеют родственные связи с нашими гражданами, которые работают на различных предприятиях, в сельскохозяйственных объединениях, культурных и общественных организациях. Все это дает возможность китайцам активно организовать работу среди данной категории лиц.

Посольство КНР среди китайских эмигрантов проповедует идеи Мао и великоханьский шовинизм, стремится запугать или расположить их на основе материальной заинтересованности. Оно выявляет и использует в своих целях людей, не имеющих твердых политических убеждений, лиц без определенных занятий, ведущих паразитирующий образ жизни, пьяниц, людей с мещанскими взглядами и др.

Отдельные монгольские граждане, оппозиционно настроенные в отношении проводимой нашей партией внутренней и внешней политики, которые были разоблачены в 1964 году, ныне пытаются оказывать влияние на молодежь и убедить ее в том, что в МНР, якобы, не соблюдаются или сильно ограничиваются права человека. Эта категория лиц предпринимает усилия доказать, что они в свое время выдвигали правильные идеи и ставили задачи в отношении дальнейшего развития страны, и выражают надежду на то, что следующее поколение сможет претворить в жизнь разработанные ими планы. Один из руководителей разоблаченной антипартийной группировки ТУМУР-ОЧИР, будучи членом Политбюро и секретарем ЦК партии по идеологическим вопросам, в середине 60-х годов находился в Китае на длительном лечении. Не исключено, что он в то время имел конфиденциальные встречи с Мао и другими официальными китайскими лицами. Руководитель антипартийной группировки ЛОХУЗ преклонялся перед китайцами, отправляя свою жену в Китай на лечение. На деле же вопрос заключался не только в одном лечении, а и в том, что они были использованы китайцами. Когда ЛОХУЗ, ТУМУР-ОЧИР и другие были, наконец, разоблачены, они пытались говорить от имени всех монгольских коммунистов, обратившись с письмом к китайским лидерам за помощью. Теперь можно смело сказать, что появление группировки ЛОХУЗА, ТУМУР-ОЧИРА и других является реальными плодами раскольнической и подрывной деятельности маоистов. Когда наши отношения с КНР были нормальными, антипартийная группировка вела раскольническую деятельность внутри партии. В настоящее время нам еще нагляднее становится коварство китайских руководителей.

На территории МНР китайское посольство в Улан-Баторе по заданию спецслужб Пекина руководит всей подрывной и идеологической работой. Оно в своей диверсионно-подрывной деятельности умело использует "Совет китайских граждан". Представители этого совета дважды выдворялись из МНР в связи с их разведывательно-подрывной деятельностью против нашей страны.

Маоисты не ограничиваются только идеологическими диверсиями. Они также проводят против нас разведывательно-подрывную и иную враждебную деятельность, в том числе в экономической области.

Ежегодно из Китая в МНР по различным причинам переходит значительное количество китайских перебежчиков, среди которых имеется немало лиц, направленных в нашу страну по заданию маоистских спецорганов. И в этом году к нам из Китая были засланы такие перебежчики с разведывательными заданиями. Намерение некоторых перебежчиков организовать какую-либо антимаоистскую партию или группу и издавать газету — на деле является ни чем иным, как подстрекательством против нас.

х х х

Мы с удовлетворением отмечаем, что руководство КГБ при Совете Министров СССР уделяет большое внимание данному вопросу и оказывает нам в этом деле значительную помощь.

В настоящее время китайская проблема является одной из неотделимых составных частей борьбы против идеологических диверсий наших противников.

Маоизм, как сила, враждебная марксизму-ленинизму, идеям социализма и коммунизма, стал прямым пособником империализма в проведении идеологических диверсий. Маоистские концепции представляют большую опасность для народов всего мира, особенно молодых государств, проявляющих большой и естественный интерес к идеям социализма.

Нынешние китайские руководители исходят из того, что их внешняя политика должна основываться на антисоветизме. В "третьем мире" они стремятся занять и играть роль гегемона.

Маоизм также представляет опасность для сплочения миролюбивых сил, так как открыто призывает к войне и выступает против смягчения и разрядки напряженности во всем мире.

Некоторые реакционные представители Запада стараются поощрять маоизм и использовать его в борьбе против социализма и Советского Союза. Группировки, придерживающиеся прокитайской ориентации и именующие себя "марксистско-ленинскими коммунистическими партиями" находятся под покровительством империализма.

В настоящее время в Китае экономические трудности еще больше углубляются, основные показатели народного хозяйства снижаются. Признавая кризис своей экономической политики, китайские руководители стремятся свалить всю вину за это на "группировку четырех", землетрясения, засуху и т.д., рассчитывая, очевидно, таким образом выгородить себя. Хотя маоизм проповедует идеи опоры исключительно на свои собственные силы, Китай не только не достигает поставленных в области экономики задач, но и встречается с очень большими трудностями в деле обеспечения населения страны самыми необходимыми жизненными условиями.

Выступая по случаю издания V тома произведения Мао, Хуа Го-фэн повторил высказывания Мао о необходимости продолжать революцию, исходя из того, что классовые противоречия обостряются в любом обществе, вести борьбу с классовым врагом, т.е. теми, кто неугоден маоистам.

Сколько лет они могут обманывать народ? Все это, видимо, надоело китайскому народу.

У нас нет какой-либо уверенности в том, что маоисты в ближайшее время изменят свой реакционный внешнеполитический курс в сторону сближения с нами. Есть основания полагать, что нынешнее руководство КНР будет проводить курс на дальнейшее

сближение с капиталистическими странами, стремясь получать от них экономическую и техническую помощь, что в свою очередь приведет его к постоянной зависимости от них как в экономическом, так и политическом плане. Все это подтверждается событиями последних лет в Китае.

Совершенно ясно, что борьба против идеологических и других враждебных действий, осуществляемых нынешними китайскими руководителями, неразрывно связана с борьбой против идеологических диверсий империализма против социализма и коммунизма. Поэтому мы считаем необходимым активизировать сотрудничество органов государственной безопасности наших стран против идеологических диверсий нынешнего китайского руководства, совершенствовать методы и формы нашей дальнейшей совместной разведывательной и контрразведывательной работы по этой линии, повысить ее качество и результаты, проводить активные мероприятия, а также расширять обмен оперативной и политической информацией.

В этой связи считаем целесообразным усилить подготовку специалистов по Китаю: китаеведов, переводчиков и т.д. с тем, чтобы шире использовать их возможности для получения разведывательной информации, касающейся подрывной и раскольнической деятельности нового руководства Пекина, направленной в первую очередь против стран социалистического содружества.

Мы должны учитывать то обстоятельство, что несмотря на реакционный внутри- и внешнеполитический курс нынешнего маоистского руководства, Китай является одной из влиятельных держав, а также то, что граждане китайской национальности живут во многих странах мира.

Органы государственной безопасности МНР в дальнейшем по мере возможности будут прилагать максимум усилий с тем, чтобы внести соответствующий вклад в общую борьбу органов госбезопасности СССР и стран социалистического содружества

против идеологических диверсий и других враждебных действий, проводимых нынешним маоистским руководством и империалистическими странами. Таков же задачу поставило перед органами госбезопасности нашей страны и руководство Монгольской Народно-Революционной Партии.